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A Ház feloszlatása fegyveres erővel.
A fel nem bontott királyi Iié^irat.

Ostromállapot a Ház körül.
febr. 19.

Vihar előtt nyomasztó csend: igy 
lehetne jellemezni a nagy vasárnapot, 
amely a mai házfeloszlatási komédiát 
megelőzte.— A pártok mindegyike tarott 
ülést; a vezérlőbizottság ülésének liz 
tározatát csak ma reggel közölték aa 
ellenzéki pártok tagjaival.

Az abszolutizmus első napjára nyu­
godtan és indulat nélkül ébredt az ország. 
Minden agy velő azon kérdés kőiül össz­
pontosította gondolkozását, hogy a nem­
zeti erő képviselői milyen eszközökkel 
fogják ünnepélyes tiltakozásukat meg­
tenni ?

A békekisérletek őszinteségében 
ma már csak az elvakult bolondok 
hisznek Mert nyilvánvaló, hogy a ko­
rona mai tényével még egy utolsó kí­
sérletet tesz arra nézve, hogy az ab­
szolutisztikus kormányzást állandósítsa 
Magyarországon.

A huszadik század első évtizedében
— ugy-e — megdöbbentően cinikus 
az a terv, amelynek keresztülvitelére 
ma tették meg az első lépést — Bécsből ?

Mindazonáltal a nemzetnek egy 
pillanatra sem szabad elcsüggednie. A 
nemzeti erő forrása kiapadhatatlan, a 
hazafi ni lelkesedés örökkön élő. És 
történjék bárminő erőszakoskodás, — 
a nemzet érzi és tudja, hogy Kossuth 
Ferencnek lesz igaza :

„Az abszolutizmus rombadönti a 
hazugságokon felépített 67 es alapot,
— se rom felett diadalmasan fog fel­
épülni és megszilárdulni a 48-as alkot­
mány szikla-vára !“

Bizalmunk az ősi erényben, az alt 
kotmány erejében és a nemzeti őntuda 
diadalában!

a vasárnap és a hétfő politkai e- 
seményeinek krónikáját itt adjuk ol­
vasóinknak:

sik kettőt Nyiry Sándor tábornok küldte át, 
közölve a házelnökkel, hogy az egyik királyi 
kézirat az ő királyi biztosi kiküldetését 
tartalmazza, a másik a Ház feloszlatá­
sát. Megjegyzi Nyiri, ha kötelességének tel­
jesítése körül nehézségek támadnának teljes 
hatalmával fog élni.

Kossuth kéri aztán ennek alapján a 
pártot, hogy az esetleg megjelenő karhatalmat 
a képviseiőházban a legnagyobb nyugalom­
mal fogadja, kerülve minden dulakodást, 
a mi az a tiltakozás ünnepiessógét rontaná. 
Egyébbkónt, nem lehet tudni, mi íog tör 
tenni. Felhívja a párttagok figyelmét orr-., 
hogy holnap nemcsak az alkotmányosság 
ellen követnek el helyrehozhatatlan serei 
met, hanem egyszersmind rombadől a 
a 67-es alap is. Meggyőződése, hogy az 
alkotmányosság helyreállása után történhetik 
a katvanhetes alapban lefektetett tévedések 
orvoslása.

bői lehet olvasni, hogy a keblekben lázong -s 
izgatottságnak egyetlen szikra kell, hogy 
mindent Uemósztő lánggá fejlődjön.

A rendőrség a színen.

A főrendek tiltakoznak.
Számos főrendiházi tag tegnap dél­

előtt értekezletet tartott, amelyen Pró 
nay Dezső báró indítványára kimond­
ták, hogy a Ház feloszlatása ellen 
ünnepélyesen tiltakoznak.

Prónay Dezső báró azon indít­
ványát, hogy a főrendiház a feloszlatás 
után is együtt maradjon, — hosszas 
vita után visszavonta.

Előkészületek a mai ülésre.

A függetleusógi-párt"értekezlete.
A függetlenségi-párt Kossuth Ferenc 

elnöklósővel tegnap este értekezletet tartott.
Kossuth kéri a párttagokat, hogy hét­

főn 9 órakor jelenjenek meg a Házban, a 
mikor majd tudatják a párttal a vezórlőoi- 
zottság határozatait. Bejelenti, hogy a láz- 
elnökhőa három királyi kézirat érkezőt 
A”. e házat 9-óro összehívja. A

Az utca hangulatán meglátszik, hogy 
történelmi nevezetességű képviselőházi ülés 
van készülőben.

Budapest rendszerint hét óra után kezd 
ébredni. Ma már hatórától kezdve sürü em­
bercsoportok járták be az utcákat, — s min­
den csoportban arról tárgyaltak, hogy vájjon 
mi fog történni a mai napon ?

Kora reggel még nagy kótségbeu volt 
az egész főváros. Bár a reggel' lapok sok 
mindenféle kombinációt közölnek, — bizo­
nyosat egyik sem állit.

A nagyobb csoportosulások mind egy 
iiáuyba tartanak: az országház felé, amely 
ma bizonyára évtizedekre kiható események­
nek lesz a színhelye.

A készülő események súlyához mérten 
aránylag elég nyugodtan viselkednek a pol­
gárok. A csoportosulások békés hangulattal

Úgy látszik, hogy a törvénytelen kor­
mány fél az izgalmak kitörésétől. — Óriási 
előkészületeket tett a mai nagyiontosságu 
ülésre.

A nagy előkészületeket a rendőrség fel­
vonulása jelentette be.

Fél hét előtt a parlament tájékán cső 
portosuló polgárokat a rendőrlovak patkóinak 
ismert hangja figyelmezteti arra, hogy jön a 
darabont-kormány államrendőrségének kiren­
deltsége.

Minden valószínűség szerint a tolvajok 
ée betörők szabadon gazdálkodhatnak a mai 
napon. Amennyi rendőrt csak össze lehetett 
toborozni, az mind ott volt már fél hót óra­
kor a képvieelőház tájékán.

Az, országház-térre betorkolló utcákat 
egy pillanat alatt elzárták a polgárság elől. 
Erős kordont vontak ezenkívül az ország- 
ház épülete körül is. A rendőri kirendelt­
ség és a főkapitányság épületében elhelyezett 
készenlét felett a rendelkezést maga a főka­
pitány- helyettes, Dr. Boda Dezső teljesiti. — 
Kívüle több rendőrtanácsos és gyalogos, — 
lovas rendőrfelügyelő végez felügyeleti szol­
gálatot.

A főkapitány-helyettes hatvan rendőrt 
vezényelt a képviselőház belsejébe — A 
rendőrök a ház folyosójára nyiló bejárók és 
a miniszteri szobák elé vannak felállítva.

Jön a katonaság

i Hétinek, csupán a lázasan 5 szem .A

Fél nyolc órára már a rendőri kordon­
nal sajátságos, harcias képet nyújt a kép­
viselőház környéke. Fél nyolckor trombita 
harsogás jelzi, hogy kivezényelt katonaság 
tart a kópviselőház felé.

Gyors egymásutánban megérkezik a 
színhelyre a 38-ik gyalogezred 3. zászlóalja, 
3 század közős huszár, az 1 só honvéd- 
gyalogezred 2 százada és egy század hon­
védhuszár. A katonaság feletti vezényletet 
Leichner báró, vezérőrnagy látja el.

A katonaság helyet foglal a parlament 
előtt és katonai kordont alkot.

A kordonokon keresztül igazolás után 
csak képviselőket és újságírókat boc áta-
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van, azokat az országház-tér Curia felőli ol­
dalán bocsátják be.

A képviselők gyülekezése.
A rendőri és katonai kordonon kí­

vül egyre nagyobb tömeg csoportosul. 
Most még elég nyugodt a hangulat, s 
csak olykor-olykor lehet hallani egy-egy 
tüzesebb felkiáltást, amire azonban lo­
vasrendőr vágtat oda és elnémít min­
den hangosabb beszédet

Kilenc órától kezdve sűrűn érkez­
nek a házba a képviselők. gyalog ús 
kocsin. Az ismertebb képviselőket és a 
vezéreket hatalmasan megéljenzi az
embertömeg. ,

Pél tiz előtt telve vannak a kép 
viselők padjai, az összes kuiZ'Ho és 
a ház folyosói. A karzaton ember-em­
ber hátán szorong és valósággal nyo­
masztóan hat a fülledt levegő.

Még ekkor nem lehet tudni, hogy 
mi történhet. Bizonytalanságban vannak 
a képviselők, a vezérek, s a parlament 
előtt háborgó ember áradat.

Rudnay és Rakovszky,
Kilenc óra után Rudnay főkapitány 

automobilon a házhoz érkezik. Rakovszky 
István aielnök felszólítja, hogy távolítsa el 
a rendőrséget. Rudnay kijelenti, hogy az 
aielnök felszólításának nem tehet eleget.

Katonaság a Házban.
A parlament tájékán várakozó nép­

tömeg között óriási felháborodást kelt 
az a hir, hogy az szág'táznak a fő­
rendek ülésterméhez vezető folyosóját
katonaság tartja megszállva. A ház­
ból jövő hírnökök ezt később megcá­
folják.

Az utca képe.
Hudnay főkapitány utasítására Boda 

D zső főkapitány-helyettes a rendőrség fo 
kitti intézkedés jogát átadja Leitner vezér­
őrnagynak, a kivezényelt katonaság parancs­
nokának.

Niigy feltűnést keit Szász József kép­
viselő, tartalékos hadnagy megérkezése, aki 
teljes katonai díszben jelenik meg a házban.

Nyíri Fejérvárynál.
A királyi biztos környezetéből ki­

lenc órakor érkezik az első híradás. 
Eszerint Nyíri, királyi biztos egy szárny­
segéd kíséretében felkereste a miniszter­
elnökségi palotában Pejérváryt és hosz- 
szasan tanácskozott vele.

Telefon Fejérvérynak.
Általános izgslmat okozott a házban 

Iírecsányi detektív-főnök megjelenése, aki 
hat villany-felszerelővel egyenesen a minisz­
terelnöki szoba felé tartott, ahol Tóth János 
háznagy tiltakozása dacára külön telefont 
szerelteit fel Fejérváry számára.

Justh nem elnököl.
Nagy konsternációt keltett a képviselők 

között, hogy Justh Gyula házelnök súlyos 
betegen fekszik lakásán és a mai ülésen
n*m elnökölhet.

Rakovszky István és Bolgár Ferenc 
alelnökök együttesen látják el emiatt az 
elnöklést.
Egyetemi polgárok a Vérmezőn.

Az egyetemi polgárok 9 órakor gyülekez­
tek gyászlohogó alatt a Vérmezőn, hogy in­

nen zárt sorokban a parlament elé vonul-

a rendőrség hamar értesült az egyetemi 
polgárok gyülekezéséről, s intézkedett, hogy 
a Ház karzatára közülök csak azok mehes­
senek be, akiknek jegyük lesz.

Az egyetemi polgárok hazafias dalokat 
énekelnek, de nyugodtan viselkednek és 
rendőri beavatkozásra nem szolgáltatnak al­
kalmat.

Tanácskozások a Házban.
Az elnöki szobában tiz óra előtt tanács­

kozásra ültek össze a pártok vezérei és el- 
uökei. Ekkor közölték a vezérekkel, ;;kik 
nem tagjai n ve^érbizottságnak, a bizottság­
aik eddig titokban tartott határozatát.

A képviselők között óriási az izgalom.
A katonaság jelenlétét a Ház körül az 
immunitás megsértésének mondják és olyan 
kijelentések is hangzanak, hogy szuronyok 
között nem lehet tanácskozás

Az ülés.
Pontban 10 órakor Rakovszky 

István aielnök a teljes jegyzői karral 
felment az elnöki emelvényre.

Éles, süvítő csengő hangok jelen­
tették a folyosónak, hogy az ülés meg­
kezdődik.

Az ülésteremben a megnyitáskor 
10—15 kivételével jelen voltak az 
összes képviselők.

Halotti csnndben, csengő hangon 
kezdte meg előterjesztéseit Rakovszky 
István aielnök.

— Az ülést megnyitom. Kijelentem, 
hogy a Ház ünnepélyesen tiltakozik az 
ellen, hogy a képviselőház környékén 
rendőrség és katonaság van, akiknek 
esetleges támadásai ellen a képviselők 
immunitása megvédve nincs.

A jegyző felolvassi Nyíri kir. biz­
tosnak Justh Gyulához tegnap intézett 
levelét, melyben Nyíri azt kéri, hogy 
nyomban az összehívást tartalmazó 
királyi kézirat felolvasása után a há­
zat feloszlató kézirat olvastassék fel.

Erre nézve Rakovszky jelenti, hogy 
előterjesztése van. Az abból áll, hogy 
az alkotmány veszélyeztetése nélkül 
lehetetlen ezen bejelentést elfogadni 
és tárgyalás alá venni. Inditványozza- 
hogy ezen, illetéktelen közegek ál­
tal a Házba juttatott leveleket fel­
bontatlanul küldjék vissza

A képviselőház ezen előterjesz­
tést néhány Tisza-párti képviselő 
kivételével elfogadta.

Rakovszky ezután az ülést felfüg­
gesztette addig, amíg a felbontatlan 
leveleket vissza küldte a királyi 
biztosnak.

Hitelesítik a határozatot
A folytatólagos ülést Bolgár Ferenc 

•lelnök nyitotta meg, aki inditványoeta, 
hogy a mai ülés jegyzőkönyvét nyom­
ban hitelesítsék és a következő ülóet 
szerdán délelőtt 10 órakor tartsák 
meg.

Az indítványt a Ház egyhaugulag el­
fogadta, mire Bolgár aielnök az ülést be­
rekesztette.

Méltóságos nyugalommal tódultak ki a 
képviselők a Ház folyosójára.

A hangulat nyngudt volt, méltó azon 
állásfoglaláshoz, amelyet a ház határozata 
mutatott.

Katonaság az ülésteremben.
A képviselők egy része még a fo­

lyosón tartózkodott és a fejlemények­
ről vitatkozott, amikor egyszerre Fab- 
ricius honvédezredes vezetésével 200 
közös baka feltüzött szuronnyal be­
hatolt a házba és körülzárta az ülés­
termet.

Fabricius ezredes felment az el­
nöki emelvényre, jobbról balról két 
szuronyos baka képezte az őrséget
feltörte a Rakovszky által vissza­
küldött leveleket és a teremben 
jelenvolt újságírók előtt kihirdette 
azok tartalmát.

Óriási zaj és tombolás tört ki 
erre a karzatokon, mire a honvéd- 
ezredes kiürittette a képviselőház 
összes termeit és a karzatokat.

A képviselők izgatottan távoztak 
a Házból, mialatt éles szóváltások foly­
tak le köztük és Fabricius között.

A feloszlató kézirat.
Délben megjelent a hivatalos lap külön 

kiadása, mely közli a feloszlató kéziratot.
Tartalma a következő :

„Minthogy a koalíció a királynak 
ismételten intézett felszólítása elle­
nére királyi jogainak sérelme nélkül 
elfogadható kormányzati alapon a 
kormányra vállalkozást haj thatatlanul 
megtagadta, a király, — ezen ország- 
gvíllés.ől hasznos tevékenységet nem 
várhatván, — az országgyűlést fel­
osztatja és törvényes határidőben 
intézkedni fog az uj országgyűlés
összehívása iránt.“

A királyi kézirat indokolása általános 
visszatetszést keltett képviselői körökben.

A főrendiház ülése.
Kevéssel 10 óra után nyitotta meg 

a főrendiház ülését gróf Csáky Albin 
elnök.

Az összehívó királyi kézirat fel­
olvasása után Majláth József gróf ha­
tározati javaslatot nyújt be, hogy a 
főrendiház tiltakozzék a ház elnapolása 
ellen.

Prónai Dezső báró interpellációt 
intéz az elnökhöz a katonaság keren- 
delése miatt.

Az elnök kijelenti, hogy tudomása 
szerint nem a főrendek szabadságá­
nak korlátozására van kirendelve a 
katonaság

Ezután felolvassák a királyi kéz­
iratokat, amelyeket azzal, hogy a király 
törvényes időben hívja össze a házat, 
— elfogadnak

Ezzel az ülés véget ért.
A házat lepecsételik.

Tizenkét óra után a katonaság és a 
rendőrség vezetője a képviselőház összes
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ajtajait lepecsételtette a hátrahagyva kellő 
számú őrséget, elvezényelte a katonaságot és 
rendőrséget.

Úgy hírlik, hogy az egyetemi ifjak nagy 
tüntetésre készülnek.

Az első áldozat.
Mikor reggel a 32-es bakák 

óles töltényii fegyverekkel kivo­
nultak, egy közvitéz fegyvere el­
sült, s a golyó egy póttartalékost 
rögtön megölt.

MAPI HÍREK.
— A függetlenségi kör bálja e hó

24 én, szombaton lesz a Bika-disztermében. 
Az előjelekből italve, mint mindig,- úgy ez 
évben is ez a bál lesz a farsang legsikerültebb 
mulatsága. Beléptidij személtenként 2 koron-'. 
Jegyek előre válthatók a kör Csapó-utcai 
helyiség ben.

— Munkás gyűlés a koronában. A
cipész és csizmadia, továbbáa rokonszakma • 
beli munkások ma délután a Korona ven 
déglőban népes gyűlést tartottak. A gyüló 
sen helyzetük orvoslásával és az általános 
titkos választói jog kérdésével foglalkoztak.

— Öngyilkossági kísérlet. A napi 
krónika ma ismét öngyilkosságról számol be. 
Egy alig 18 éves fiatal leány akarta eldobni 
magától az életet. A boldogtalant, Gebei Mar­
gitnak hívják, jóravaló polgár család sarja 
meke, állítólag a reménytelen szerelem vitte 
végzetes tettének elkövetésére. Ma délelőtt 
szüleinek Kápolnás-utcai lakásán zsíros szó­
dával megmérgezte magát. Tettét szerencsére 
még idejekorán észrevették és a gyors orvosi 
segély megmentette az életnek.

— Csáthy t erenc halála. A gyá
szoló özvegy a következő „Köszönetnyilvá 
nitás“ közlésére kérte fel lapunkat : Felejt 
heteden megboldogult férjem elhunytéval 
mindazon rokonainknak, jóbarátainknak, is­
merőseinknek a megboldogult férjem pálya­
társainak illetőleg kartársainak kik részvéte­
ikkel enyhítették mélységes bánatomat a 
pó'olhtitlan veszteség felett ez utón hálás 
köszönetemet nyilvánítom Özv. Csáthy Fo- 
renoné, Csáthy Károly és gyermekei.

— Hirtelen halál. Reggel még vigau 
seperte az udvart szaporán védezte napi 
teenbőjót délután pedig jókedvűen blattozott 
Klapka András, a Piac-utca 50 számú ház 
öreg felügyelője, Dehogy is gondolta volna, 
hogy ő már holnap nem lesz az élők sorsában, 
hisz olyan egészséges volt, mint a makk, 
Még este sem volt semmi baja. Éjjel úgy 
12—1 óra között azonban egyezőre rosszul 
lett és a’ig neoány perc alatt beadta a kul­
csét. A gyorsan előhívóit, de már későn ér­
kezett orvos konstatálta, hogy szivszélhiidés 
érle az öreget. %

— Elveszett pénz Az éjjel valaki a 
városban jártában elvesztett 6 darab 
20 koronás aranyat és több darab ezüstpénzt 
tartalmazó zöld és piros harasztból kötött 
piros gyöngyökkel díszített erszényt. A meg- 
t iáló. ua beszolgáltatja a bűnügyi osztályra 
50 korona jutalomban részesül.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

Az asztalos iijuság bálja.
A Bika-szálló díszterme ma este megint 

hangos volt a vigalomtól. Az asztalos ifjú 
ság tartotta ott szokásos farsangi mulatsá­
gát, mely — mint mindenkor — most is 
pompásan sikerült. A tágas és szépen feldí­
szített táncterem alig tudta befogadni a inu 
latozók rengeteg seregét. Szinte gyönyörű 
ség volt szemlélni a sok ; "ép leányt ós vi­

szonyt, kiket a figyelmes rendezőség igen 
csinos táncrenddel lepett meg. A kedves, 
fesztelen mulatságon, moly Kiss Béla zene­
karának muzsikája mellett reggelig tartott, 
jelen voltak a következő hölgyek:

Asszonyok: Kántor Lajosná, Kovács 
Mihályné, Varga Ferencné, Márton Gáborné, 
Nagy Jánosné, Molnár Istvánná, Szobenyi 
Józsefné, Molnár Andrásné, Nagy Sándornó, 
Özv. Alföldi Józsefné, özv. Farkas Lajosáé, 
Nuaiöti Józeefnó, Iván Mihályn 5, Nagy Ist­
vánná, V arga Jánosáé, Baiaskó Andrásné, 
Hadházi Józsefné, Szegedi Gáborné, Balog 
Józsefné, Oláh Milyné, Ács Imréné, Szalun 
tai Józsefné, Kun Sándorné, Lengyel Józsefné, 
Gyulai Lajosné, Ráoz Istvánná, N«yy F-'- 
roncné, Erdei Mihályné, Elek Sándorné, Berta 
Ferencné, özv. Nagy Ferencné, Botos An- 
tatnó, Marozsány Jánosné, Gyifka Ferenc né, 
Biró Istvánná (Böszörmény) Gac.-r. Ji Rál'u u, 
özv. Kovács Istvánná, Tóth György né, Varga 
Lajocné, Özv. Erdei Györgyéé, "Kállai Ist­
vánná, Simkovics Nándornó, Tóth Sándorné, 
Püspök Sándorné, Nagy Józsefné, Kovács 
Jánosné, Kovács Ferencné, Kiss Istvánná, 
Horváth Jánosné, Marvay Gáborné, Balló 
Mihályné, özv. Fehér Gáborné, Szíma Sáa- 
dornó, Molnár Mihályné, Borbély Sámuel né, 
Fuksz Jánosné, özv. Bessenyei Lajosné, Szűcs 
Ferencné (Törökszentmiklós), özv. Szabó Jó- 
ssefné, Eles Sándornó Szabó Endrénő, Sze 
pesi Sándorné, Strobl N.-né, özv, Hari Im­
réné, Gál Gyulámé, Orosz Istvánná, özv. 
Orosz Mihályné, özv. Szőke Ferencné, 
Bagi Istvánná, Szekeres Gáborné, Szabó 
Ltvánnó, Füzesi Lajosné, özv. Molnár Gá* 
t rnó, Mandel Mórné, Goldstein Gyulánő, 
Szűcs Ántalnő, Nagy Jánosné, Föványesi 
Istvánná, Riskó Lászlóné, Ármós Bálint né, 
Muncsány Lajosné, Molnár György né, Ve­
res Gergelynó, Szilágyi György ne, Cziczó 
Gorgeiynó, Arabecz Fúiöpue, Kállai Józsefné, 
(Szikszó), Nagy Imré> Nagy Jánosné, Bes­
senyei Gyuléné, Fekete Imréné, Oláh Imréné, 
Bagdi Istvánná, Kis Sándorné, Tóth Albert né, 
Kozma Andrásné, Pap Ferencné, Ssdlai Jó 
zsefné, Fekete Báíintné, Laban ez Sándorné 
Kálmán Istvánná, Fábián Istvánná, Bosznai 
Mik'ósoé, Bv si Imrére, Ligelbann Mártonná. 
Gombos Józsefié. K"1ászi Kálmánná.

Leányok : Varga vérek, Kántor Esz­
tike, Kovács Juliba», Márton Mariska, Nagy 
Mariska, Nagy Juliska, Molnár Esztike, 
Molnár Juhska, S'ebenyi Juliska, Alföldi 
nővérek, Molnár Esztike, Nagy Esztike, Far­
kas Sárika, Németi Erzsiké, Kis Erzsiké, 
Iván Zsuzsika, Szhuka E like, Nagy Er 
zsike, Nagy Esztike, Vasga Juliska, Baleskó 
Juliska, Hadházi Sárika, Szegedi nővérek, 
Balogh B 7sa, Mol-'r nővérek, Balogh Gida, 
Oláh Erzsiké, Ács Erzsiké és Veronka, Kun 
Rózse, Csorvás Esztiié, Gyulai Mariska, 
R-.cz Ilona, Ráoz Mariska, Fövény esi Amálka 
és Etelka, Nagy Eriiké, Erdei Esztike, Elek 
nővérek, Berta nővérek, Nagy Esztike, Tóth 
Juliska, Bagdi Erzsiké, Marozsán Sárika, 
Rob Mariska, Kiiszli Ilonka, Sárkány Mariska, 
Kace^i-di Margit, Baló Mariska, Kovács Ma­
riska, Msaysr Juliska, Csapé Mariska, Tóth 
Juliska, Tóth Esztike, Górnád Juliska, Varga 
Juliska, Erdei Esztike, Kállai Esztike, Sin- 
kovics Margitka és Mariska, Molnár Kata, 
Püspök Mariska, Kovács Erzsiké, Szigeti 
Esztike, Kis Rózsik», Balló nővérek, Hor 
váíh nővérek, Kovács Juliska, Morvái Róza, 
Gál Lidiké, Erdődi Juliska, Pásti Mariska, 
Molnár Mariska, Fuksz Rózsiaa, Szabó Ma­
riska, É'es Mariska, Szepesi Zsuzsika, Hári 
Erzsiké, Orosz Juliska, Hubert Mariska, 
Gombos Erzsiké, Pálfy Rózsika, Kalászi nő­
vé rk, Ba d Juliska, Szekeres Erzsiké, Tóth 
Erzsiké, Tóth Erzsiké ós Mariska, Kupri 
Mariska, Ladányi Margitka, Pókász Juliska, 
Molnár Mariska, Törők Ilonka, Szilágyi Ju­
liska, Ilona Juliska, Vajó Böke és Marosa, 
Asztalnok Erzsiké, Kálnai Ilonka, Nagy Er­
zsiké, Gombos Juliska, Szabó Juliska, La­
katos Viktória, Bagdi Esztike, Tóth Mariska, 
Kvcskós Esztike, Kozma Mariska, Major 
Esztike, Kistörő Rózsika, Nagyházi Rózsika, 
Ko rjáti Erzsiké, Szebeoyi Zsuzsika, Láb 
oncz Esztike, Mandel Etelka, Ftjórváry án- 
nuska, Fekete Juliska, Nagy Esztike, Kál 

I mén Erzsiké, Szües Jolán, Hubarik Ilonka, 
Borsi Esztike.

ve

színház.

MŰSOR:

//éf/ó, febr. 19. : „Párbaj.“ színmű. (B)
., f.6c 20. : „Dorrit kisasszony.“

Vigjálée. (C.) J
Szerda, febr. 21.: „Loute.“ Bohózat. (A.)
Csütörtök febr. 22.: „Hunyadi László.“ 

Opera. (B)
Péntek, febr. 23.: „Postás fiú és húga.“ 

Énekes bohózat. (C.)
TT-j gombai, febr. 24. : „Gül baba.“ Operett, 
újdonság. (Bérletszünet.)

* A drótos tót. Telt ház, jól hangolt 
közönség előtt, jó előadásban került ma

■mre Lelia' kedves zenéjü, mulatságos 
operettje, „A drótos tót.u Katonai munka 
lóvén, szép számmal volt a színházban kép­
viselve a hadsereg is, még pedig mindenféle 
rangfokczatbin, Az est sikerének oroszlán- 
része Zilahinét illeti, aki gyönyörűen éne­
kelt d kedvvel játszott. Fóthi Frida (Miéi) 
is elemében volt, Szakácsáénak ( labuska) 
pedig öröme telhetett két bájos leánykájá­
nak, Húsnak és Erzsikének sikerült föllé­
pésében. Békefi (Jankó), Polgár a (Pfeffer­
korn) lehetetlen szerepében, a mi nem egyéb, 
mint a Krausz bácsi másolata, Árkosi (Mi­
los és Sarkadi (Günther) osztoztak még az 
est sikerében.

* Csöppség. Vasárnap délután Fényes 
Samu vigjáiókát adták. Az előadás és a 
külső kép az eddigiektől csak annyiban kü- 
lömbözött, hogy ezúttal a zenekar helyét, a 
bejáratokat is pótszékekkel látták el, sőt 
talán még a ruhatárakat is benépesítették 
volna, ha — lehetett volna.

Tűzbiztonsági szempontból nagyon ve­
szedelmes volt a színház tegnap délutáni 
képe, de rossz volt az esti közönségnek is, 
miután a fülledt levegő nagyjában meg­
maradt estére.

TAVIM ÁTOK.

A forrongó Oroszország.
Odesz, febr. 18. Ma reggel két felfegy­

verkezett fiatal amber a városi szeszraktárba 
hatolt és 200 rubelt elrabolt, azután elme­
nekült.

Befejezett politikai por.
Kassa, febr. 18. A hatóság elleni erő­

szak büntette és ingatlan v igyon rongálás 
vétsége miatt vádolt gróf Pongrác főispán 
elleni ügyben a kassai kir. Ítélőtábla szom­
baton f. hó 17 én hozott határozatával a kas­
sai kir. törvényszék vádtanácsa határozatát, 
melylyel a vizsgálóbíró végzését megsemmi­
sítette, a bűnvádi eljárását beszüntette, és a 
főispán megidéztetóeére vonatkozó intézke­
dési hatályon kívül helyezte, helybenhagyta. 
Ezzel az ügy végleges bafejezést nyert.

A sztrájk epilógusa.
Fiume, febr. 18. Ma az összes munka­

adók gyűlést tartottak, a melyen megalakí­
tották a munkaadók szövetkezetét és elfo­
gadták annak alapszabályait, melynek értel­
mében 32 tagú vógrehajtóbizottság válasz­
tottak. A végrehajtóbizottságot teljhatalomul 
rendelkezik és feladata abban áll, hogy bér­
kérdések ügyében közös tárgyalásokat indít­
son a jövőben felmerülhető esetek alkal­
mával. — A végrehajtóbizottság elnökévé 
Steinacker Artúrt, a tőzsde elnökét válasz­
tották meg.
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Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank ALAPITTATOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Iparbankudvar.) MAGY. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK Főelárnstiója

MÜÚtl elfogad. Ijolcgönöl^í nyújt váltókra és ingatlanokra. TÖflßSZtß^ßS kölcsönöket nyújt 600 koro

nán íeltll ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) TÖZSdßi IIIBQÍ)ÍZB$ül^flÍj teljesít értékpapírok vételére és eladására

l^ÖlGSÖDÖkßtad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. EPCpßIlZßl(ßt vesz és elad.

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SO US JÉG YC SO PORTBA
mely 100 drb, 3% magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.
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k.önyÁrnyo m da és könyvltiadóliivatal, TELEFON 275.

DEBRECEN, G»a,pó-utca. 0. szám.
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KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,

FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK,

a legszebb kivitelben.

a. „SZABADSÁG“
pol. napilap

kiadóhivatalét.
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A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssajíóval felszerelt

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan éa 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEI
a

„SZABADSÁG“
részére

jutányosán felvétetnek.

IK ~W

„SZABADSÁG“

a legnagyobb éa legel­
terjedtebb politikai 

—----~ napilap.------

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.
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